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що свідчить про необхідність удосконалення навчання біостатистиці на 
післядипломному рівні. 
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Стрімкий розвиток технологій, зміна інформаційних засад регуляції 
суспільних відносин та відносин у професійних сферах, нові підходи до 
вирішення медичних проблем змінюють вимоги до безперервного 
професійного розвитку фахівців. Нові вимоги МОЗу передають 
відповідальність за безперервний професійний розвиток самим лікарям. 
Вони можуть самостійно обирати яким чином організувати своє 
професійне зростання, форму навчання та тематичні напрямки. Це 
автоматично міняє позицію лікаря із пасивного виконувача вимог МОЗу та 
споживача знань, які пропонують визначені сталі інституції з певним 
переліком циклів тематичного удосконалення, на позицію активного 
суб’єкта, що формує запит на знання, і відповідно на зміст навчальних 
курсів, що будуть формувати учасники ринку післядипломної освіти. Така 
суттєва зміна парадигми ставить декілька питань, що вимагають свого 
вирішення та розвитку. 

Перше з них, чи готові лікарі до такої активної позиції та чи мають 
вони необхідні ресурси за для цього. Інформаційна насиченість, зростання 
кількості провайдерів освітніх послуг, доступ до світового контенту 
професійних матеріалів, завдяки інтернет технологій поставили дві 
проблеми: моніторинг нових досліджень та розробок в професійній 
спільноті та загальна орієнтація в інформаційному просторі медичних 
знань. 

Це означає, що лікарю в процесі БПР необхідно: 
Мати ресурс вільного часу. в Європейських країнах вважається, що 

лікар повинен мати від 3 годин в день для читання професійних робіт, а це 
значить, що його навантаження повинно дозволяти цей виділити час. 
і бажано, щоб цей час виділявся не за рахунок відпочинку. 

Мати мовленнєві компетенції. Якщо раніше професійна підготовка 
лікаря базувалася на знанні латині, то сучасний професійний розвиток не 
можливий без знання ще й англійської мови. 

Мати певні критерії відбору публікацій, майстер-класів, ТУ. Від цього 
залежить ефективність використання таких важливих ресурсів як час та 
фінанси. 

Друге важливе питання, створення простору для БПР. Це відбувається 
через розвиток інституцій МОЗ та інших провайдерів освітніх послуг. 
Також через введення чітких норм контролю за результатом БПР у вигляді 
щорічно набраних балів. Та через використання формальної, 
неформальної та інформальної форми освіти у сфері охорони здоров’я. 
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Ці рамки, норми та принципи можуть стати драйвером змін не тільки 
для кожного з медичних працівників, а й для медичної сфери в цілому 
тільки в тому випадку, коли цей простір наповниться живою, 
неформальною, професійною комунікацією. Формальні зміни в сфері 
медичної освіти повинні змінюватися через неформальні та інформальні: 
еволюцію неписаних правил та цінностей у медичній спільноті, 
згладжування інституційних дисфункційних моментів, напрацювання 
нових поведінкових шаблонів та звичаїв серед лікарів. Такі зміни 
в організації нового простору для БПР не просто наближають українських 
фахівців до фахівців світового рівня, а створюють необхідні умови для 
активного дієвого включення в сферу медичної практики, науки та освіти. 

Третє питання про психологічну готовність бути відповідальним за 
свій БПР кожним медичним працівником. Оскільки на попередніх етапах 
розвитку принципи післядипломної освіти в Україні визначали документи 
МОЗ, то лікар приходив у систему, в якій виконував вимоги системи 
і майже не мав необхідності самостійно вирішувати питання свого 
професійного зростання. Та на цьому шляху багато залежить від так званих 
soft skills - неспеціалізованих компетенцій, які підвищують ефективність 
працівника та не пов’язані з предметною сферою. Адже за даними 
Гарвардського університету професійний шлях фахівця, його успішність на 
85% залежить саме від них. і лише 15% від hard skills – технічних та 
професійних, спеціалізованих навичок. 

Можливо в недалекому майбутньому, як відповідь на вищеназвану 
проблему виникне професія т’ютора, що буде допомагати лікарям 
будувати кар’єру та розвиватися на цьому шляху. 

Таким чином, лікарі після здобуття вищої медичної освіти зобов’язані 
дотримуватися вимог до безперервного професійного розвитку, слідувати 
новим стандартам та вимогам МОЗу. Суттєва зміна парадигми БПР 
призводить до нових викликів, що постають перед лікарями та 
провізорами. Опанування позиції суб’єкта безперервного професійного 
розвитку відкриває перед медичними працівниками нові можливості для 
більш ефективного професійного розвитку. 
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